Užduočių lapas
Medžiagos kiekis

1. Apskaičiuokite medžiagų kiekį moliais.
	Medžiaga
	Medžiagos masė ar molekulių skaičius
	Įrašykite formulę, kurią taikysite
	Skaičiavimai
	Medžiagos kiekis

	Na
	2,3 g
	
	
	

	O2
	15,05 · 1022 molekulių
	
	
	

	CO2
	240 kg
	
	
	


2. Apskaičiuokite medžiagų masę.
	Medžiaga 
	Molekulių ar molių skaičius 
	Įrašykite formulę, kurią taikysite
	Skaičiavimai
	Masė

	Cl2
	1,5 · 1023 molekulių
	
	
	

	KBr
	0,125 mol
	
	
	

	Fe2O3
	250 mol
	
	
	

	NO
	3,01 · 1022 azoto atomų
	
	
	


3. Kiek molių yra 0,33 litro vandens (ƍ = 1 g/ml)? Kiek molekulių yra šiame tūryje vandens? 
Duota:

Rasti:

Sprendimas:

4. Pagal pavyzdį lentelėje apskaičiuokite, kiek molekulių ir kiek atomų yra 100 g lentelėje pateiktų medžiagų. 
	Medžiagų modeliai
	m, g
	M, g/mol
	n, mol
	Molekulių skaičius
	Atomų skaičius
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Sieros dioksidas
	100
	64
	1,56
	N(SO2) = 1,56 · 6,02 · 1023 =
 = 9,39 · 1023 (molekulių)
	N(S)= 1 · 1,56 · 6,02 · 1023 = 
= 9,39 · 1023 (atomų)
N(O) = 2 · 1,56 · 6,02 · 1023 = =18,78 · 1023 (atomų)
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Argonas
	100
	
	
	N(Ar) =
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Deguonis
	100
	
	
	N(O2) =
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Metanas
	100
	
	
	N(CH4) =
	


5. Apskaičiuokite nežinomų medžiagų molinę masę ir, remdamiesi periodine cheminių elementų lentele, nustatykite jų formulę. 
	Medžiagos masė ir moliai
	Įrašykite formulę, kurią taikysite
	Skaičiavimai
	Medžiaga

(tinkamą apveskite)

	n = 0,015 mol

m = 0,42 g
	
	
	Al
	N2 
	P

	n = 0,0125 mol

m = 0,50 g
	
	
	CaO
	K
	Ca

	n = 0,3 mol

m = 6,9 g
	
	
	Na
	O2
	Mg


6. Vandeniliu varomuose automobiliuose naudojama reakcijos 2H2(d) + O2(d) ( 2H2O(s) energija. Kiek gramų deguonies reikės vienam balionui vandenilio dujų sudeginti, jei vandenilio dujų masė jame yra 770 gramų?
Duota:

Rasti:

Sprendimas:

7. Apskaičiuokite, kiek sieros dioksido susidaro, uždegus vieną degtuką, jei degtuko galvutėje yra 0,0025 g sieros?  Reakcijos lygtis: S(k) + O2(d) ( SO2(k)
Duota:

Rasti:

Sprendimas:

8. Vandens molekulės labai patvarios. Jos į vienines medžiagas skyla aukštesnėje negu 2000 °C temperatūroje, todėl paprastai vanduo skaidomas leidžiant per jį nuolatinę elektros srovę. 
Apskaičiuokite, kiek vandens moliais ir litrais reikia suskaidyti, norint pagaminti 770 g vandenilio? 
Reakcijos lygtis: 2H2O(s) [image: image4.png]—— H,(d) + (d)0,



 2H2(d) + O2(d);   QUOTE 
 ƍ(H2O) = 1 g/ml QUOTE 
 
Duota:

Rasti:

9. Juodosios metalurgijos gamyklos aukštakrosnėje per dieną pagaminama maždaug 700 tonų geležies (Fe). Kiek geležies rūdos Fe2O3 reikės atvežti kasdien, kad būtų išnaudojamas visas aukštakrosnės pajėgumas? 
Geležies rūdos perdirbimo reakcijos lygtis: Fe2O3(k) + 3CO(d) ( 2Fe(k) + 3CO2(d)

Duota:
Rast:

Sprendimas:

el. srovė
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